

засади здійснення адвокатської діяльності в Україні відповідно до загальноновизнаних міжнародних стандартів. Тобто адвокатура дочекалася змін. Залишається тільки сподіватися, що такі новели закону підуть лише на користь тим, хто користується послугами адвокатів. Адже захист прав та відстоювання інтересів власних клієнтів і є основним завданням здійснення адвокатської діяльності.

М. Бохонко

Науковий керівник – канд. юрид. наук, доц. І.М. Паньонко

ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ СУДОВИХ РОЗПОРЯДНИКІВ У ГОСПОДАРЬКОМУ СУДОЧИНСТВІ

Про таку посаду, як судовий розпорядник чули багато хто, але мало хто знає чим саме займаються ці службовці. Наказом Державної судової адміністрації № 112 від 14 липня 2011 р. було затверджено Положення про службу судових розпорядників та організацію її діяльності, відповідно до якого судові розпорядники діють у кожному суді загальної юрисдикції і покликані забезпечувати додержання особами, які перебувають у суді, встановлених правил, виконання ними розпоряджень головуючого в судовому засіданні; а саме організаційне забезпечення діяльності служби покладається на плечі Державної судової адміністрації (ДСА). Призначення на посаду та звільнення з посади судових розпорядників в господарському судочинстві здійснює керівник апарату відповідного суду.

У своїй діяльності судові розпорядники керуються ЗУ “Про судоустрій і статус суддів”, вимогами процесуального закону, відповідними правилами та інструкціями, а також розпорядженнями голови суду та судді. Проводячи паралель стосовно повноважень і обов’язків судових розпорядників в Україні та судових приставів у судах Російської Федерації, можемо з впевненістю говорити, що служба других має довшенішу нормативну базу, а саме діяльність Служби судових приставів регулюється на рівні федерального закону (від 21 липня 1997 р.). Тим самим її функція має більше значення, ніж служба судових розпорядників в Україні, діяльність котрих регулюють посадові інструкції. Окрім форменого одягу, судові пристави в судах Росії маю

право на носіння і застосування зброї, а також виконують функцію примусового виконання судових рішень. Що ж стосується судових розпорядників України, то на них повністю можуть бути покладені обов'язки щодо забезпечення господарської діяльності судів, особливо нечисленних, де відсутні відповідні штатні одиниці деяких працівників апарату господарського суду. Тут звичайно є свій недолік: це може зашкодити виконанню їхніх основних обов'язків.

Судовий розпорядник виступає зовсім новою фігурою в господарському судочинстві. Його участь в господарському судочинстві є виявом гарантії здійснення правосуддя шляхом створення належних умов для проведення судового засідання, а також забезпечення додержання відповідного порядку в суді усіма учасниками, які перебувають у ньому.

Перед початком судового засідання судовий розпорядник доповідає про своє прибуття, готовність залу і перебуває в залі судового засідання до його закінчення, виконує вказівки та розпорядження головуючого. Місце розташування в залі судовий розпорядник визначає самостійно, проте із врахуванням певних нюансів: візуальний контакт з головуючим, можливість стежити за залом, вільно пересуватися по ньому, контролювати вхід та вихід громадян до залу чи з нього. Після закінчення розгляду справи розпорядник видаляє із залу присутніх осіб, оглядає зал і готує його до наступного судового засідання. За потреби, супроводжує головуючого та секретаря з матеріалами справи до канцелярії суду.

Отже, судові розпорядники виступають надзвичайно важливою фігурою в господарському судочинстві. На них покладаються важливі обов'язки щодо перевірки, підготовки залу судового засідання до роботи, забезпечення виконання учасниками судового процесу та іншими особами, присутніми у залі судового засідання, розпоряджень головуючого, і в разі необхідності взаємодіють із спеціальними підрозділами судової міліції, іншими правоохоронними органами з підтримання громадського порядку в залі судового засідання та в приміщенні суду. Вимоги судового розпорядника, пов'язані з виконанням ним посадових обов'язків, є обов'язковими для всіх учасників судового процесу.